
* Julgransmatta 
* Mjuka hjärtan 
* Stjärnor av tyg

Tips på hur du kan  
kombinera olika färger  

och mönster.
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Julgransmatta

Du behöver:
Fyra tygbitar à 50x70 cm med olika juliga mönster 
Enfärgat bomullstyg 192x117 cm
Vlisofix 90x10 cm

Julgransmatta

Gör så här:

Sömsmån ca 1 cm är inräknad i mönstret.

Klipp ut sex bitar à 20x20 cm och två till fyra bitar à 10x10 cm, från de 
50x70 cm stora tygbitarna. Bild 1.

Klipp ut två delar från det enfärgade tyget, 77x77 cm resp. 115x115 cm. 

Lägg ut bitarna i en fyrkant, i den ordning du tycker att det blir fint. Bild 2.

Sy ihop delarna i rad 1, rätsida mot rätsida. Bild 3.

Sy på samma sätt ihop rad 2, 3 och 4, var för sig.

Sy ihop längderna med den mindre delen enfärgat tyg, som ska utgöra 
mitten på mattan. 

Sy sedan ihop längderna i hörnen. Sy allt rätsida mot rätsida. Bild 4.

Pressa alla sömmar och lägg tyget med rätsidan uppåt. 

Välj ut nio 10x10 cm stora tygbitar som ska ligga mitt på mattan och 
stryk fast vlisofix på baksidan av dem.

Lägg ut bitarna på mattans mitt med ca 1 cm mellanrum. Fixera bitarna 
genom att stryka enligt instruktionerna till vlisofixen.

Sy en sicksacksöm runt varje bit. Sy även en sicksacksöm längs kanten 
mellan längderna och det enfärgade tyget.

Lägg mattan rätsida mot rätsida med det enfärgade tyget som ska vara 
mattans baksida.

Sy ihop längs kanterna men lämna en öppning på ca 40–50 cm att vända 
tyget genom. 

Pressa sömmarna, vänd mattan till rätsidan och sy ihop öppningen. 



Mjuka hjärtan och stjärnor 
av tyg

Mjuka hjärtan och stjärnor 
av tyg

Mjuka hjärtan och stjärnor 
av tyg

Du behöver:
Tyg 30x15 cm/figur
Garn och knappar till dekoration
Fyllnadsvadd ca 3 g/figur

Mjuka hjärtan  
& stjärnor av tyg

Gör så här:

Dela tyget i två delar à 15x15 cm och lägg dem 
räta mot räta. Nåla ihop dem så att de inte glider 
isär när du ska sy.

Rita av en stjärna eller ett hjärta på tyget.

Sy i den ritade linjen nästan hela vägen runt men 
lämna en öppning på  några cm så att du kan 
vända figuren till rätsidan.

Klipp runt figuren 1 cm från sömmen. 

Klipp små jack i sömsmånen så att figuren blir 
jämnare när den vänds till rätsidan. 

Vänd till rätsidan och fyll med vadd. 

Sy ihop öppningen.

Dekorera dina hjärtan och stjärnor.  Vi har sytt en 
langettsöm runt en av stjärnorna och virkat en 
cirkel med rött bomullsgarn på ett av hjärtana.  
På en figur har vi sytt fast en knapp i mitten. 

Trä en bit garn genom figurernas topp och knyt så 
att du får öglor som upphäng.


